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Pa morda kdo poreče: Po takem bo več delavnih rok. 
Pa tudi več malopridnežev, mu odgovorim. Lepe lastnosti 
in čednosti se ne dajo v srce vsipat'. Na nemškem je rekel 
enkrat nek človek g. šolniku: Ako je oče nore, kaj morejo 
potem otroci biti? Ako je temu izrazu že g. školnik porod 
vzrokoval, kaj bomo še strmeli, če med tolikimi v sedajnem 
času sklenjenimi zakoni se tudi z enakimi lastnostmi nekteri 
znajdejo? Saj neki še ne nraijo sekire ali tepače nasaditi, 
raotike zagvojzditi, drva praviloma cepiti ali kalati in žagati, 
žage spiliti, metlje zvezati, lestvice popraviti itd., če že za
res potrebno orodje imajo. — Ali kar je storjeno, je storjeno. 
Zato gre sedaj premišljevati, kako se bo dalo pošteno in ne 
tatinsko živeti. Odprite toraj vi vincarji svoja ušesa, ki pod 
ptujimi strehami živite in vam je le za svoje skrbeti, med 
tem posestniki tudi drugih plačil, davkov in stroškov več
krat na cente imajo za hiše, strehe, posle, dacije, razno 
orodje itd. 

Prvo je, ako hočete srečni biti mladi zakonci in po
štenje pri ljudeh imeti, živite v strahu božjem in molite. Ne 
zahajajte nikdar brez krvave potrebe v krčmo. O velikih 
praznikih vam gotovo vaš gospodar kupico vina zastonj daja, 
inače pa si domu prinesite polič ali pint vina, če je družina 
veča, iz krčme, ako je goreča sila. Spravite si naj poprej 
najpotrebnejše orodje, kakor: motiko, sekiro, tepačo, žago, 
škafe, kad, žehtnjak itd., postelja, miza, stoli, podnožje, 
ničke itd., tako manjkati ne smejo. Tako skrbite za trpečo 
pošteno obleko za se in otroke, ktere brez izjema v šolo 
pošiljate, naj se dobro slovenski brati, pisati itd. naučijo. 
Snago čez vse v izbi in zunaj ljubite. Vse te reči se dajo 
sčasoma na pošten način spraviti, ako več zaslužujeta, ka
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kor izdavata, posebno pa če mož sam, ni zabite glave, ki 
komaj kaj zagleda, si že sam ve narediti. Zmikovati pa 
nikdar in nikoli ne smete, bodi si še tako majhna roba ka
kor j e : obroč, kolj, ragla, deska, lata, drva itd., ali ročnik 
za motiko, grabljišče ali kos lesa za dožice, iz kterih bi se 
škaf ali sodeč naredil. Poprositi se mora, krasti je greh, in 
večkrat majhna vkradena roba človeka v velikega tata spre
meni, ki neprenebama zmikujezdaj tu, zdaj tam, kar se mu 
koristno zdi; nikoli pa ne misli na povračilo, odškodovanje 
ali odsluženje — in tako s črno tatinsko vestjo v temni grob 
zibne, ko so ga od hiše do hiše preganjali. 

Gospodarju bodi odkritosrčen, vesten in priden delavec ; 
vsaj on tebe in tvoje otroke redi, ker ti potrebnega zaslužka 
in živeža podeluje, pod njegovo streho pa prijetno prebivaš, 
za kar mu, ako pomisliš, nobene stopinje zastonj ne učiniš; 
saj veš, kako hitro oporečeš, ako bi kaj popraviti bilo pri 
hiši: to ni dnina ! 

V svojem stanu se vedno bolj in bolj izobražuj ter no
bene prilike ne zanemari, kjer bi se kaj hasnovitejšega na
učil, bodi si v vinogradu, sadovnjaku, na njivah, travnikih, 
v gozdih itd. Saj vendar večkrat kamo prideš, kjer vidiš, 
kako drugi umni gospodarji ravnajo; le ne imej vedno k 
sebi rok obrnjenih, kakor ljudje pravijo, pa boš ves druga
čen in veče časti vreden, če lih si siromak. 

Gnojišče ti naj bo na skrbi kakor lastno oko. Saj 
veš: v slabo izpito zemljo nič ne sadiš, dokler je ne pogno
jiš, ker bi delo bilo zastonj. To isto je na drugi še ne po
polnoma izmolzeni zemlji, če se več gnoja po nji raztrosi, 
tudi se več prideluje in rastlinstvo uspešneje raste. Skrbi 
toraj tudi za obilni gnoj, ki ga z zemljo pokrivaš in z gnoj
nico polivaš. Inače prav dobro storiš, ako po zimi led, to 
j e : zmerznjeno gnojnico v vinograde, sadovnjake, zlasti k 
drevesom in po travniku razpravljaš; ali pa kakšno na kup 
nametano zemljo mešanco z njo polivaš, kar ti dobro prste
nino naredi, ki je v saditvi kaj dobra in zdatna. Nikdar 
pa ne pusti gnojnice po strugah in jarkih odtekati, da nor
cev prodajal ne boš. Saj vidiš, kako slabo tako ravnanje 
zemljo gnoji , kjer le ob jarku bolj gosta in temna trava 
zraste, drugje je pa nič ni, in še tisto pest trave živina ne 
je, ker je preveč smrdljiva; rajše polivaj z gnojnico ves 
kraj, kakor dalječ zamoreš, in hasek bo stotem; to tedaj 
spomladi in jeseni, po leti pa vode prilivaj gnojnici, ako z 
njo tratnico gnojiš. V posebni jami se mora gnojnica blizo 
gnojišča zbirati, tu jo imaš vedno pri roki za vsako rabo 
ali potrebo. 

Zato, dragi moj! naj te nikoli pod pazduho ne boli. 
Tak človek ni za nič, je sebi in drugim v nadlogo, ter pred 
poštenimi ljudmi sramota, ki vedno na suhi palici gleda, 
dokler se od lenobe v grob ne zvrne v veselje drugim. 

Živino imej v snagi in lepo jo redi. Ena krava dobro 
rejena ti več haska donaša, ko dve sloki kolhači. Toliko 
živine si redi, kolikor imaš krme. 

Laži se varuj ko steklega psa, in kar se ti zaupa, ve
stno in na tenko dopolni; to je več vredno ko polna mošnja 
zlata. Meni je enkrat nek viucar rekel: Gospod! vas pač 
lehko nori vkanjuje; mu odgovorim: Pa Boga ne, in če mi 
krade, ga pa spodim. Glej tedaj, kaj je več vredno: dobro 
ime, ali polna mošnja zlata. Ne poinnoževaj unih število 
kterim vedno vsake reči primanjkuje, kar je grda sramota; 
saj ti je znano: leto ima 365 dni, in vsak dan se trikrat 
rado je. Zaslužuj toraj več in manje izdavaj, tako se s 
časoma na močne noge postaviš: le bedaki iz dneva v dan 
živijo. Bog ti je um in zdraze ude dal, sam pa si si zvolil 
soprugo, pomagaj si tedaj tudi sam na pošteni način, in 
Bog ti bo pomagal, ker je že tolika sila zakonska. 


